



РОМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

Суббота,
23 апреля 2022 г.
№ 17 (1430)

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ВОЛГОДОНСКОГО РАЙОНА РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ

16+

Освящение храма

Именем защитника православия и земли русской

В один из православных праздников, предшествующих светлому Христову воскресению - Лазаревую субботу, епископ Волгодонской и Сальский Антоний освятил новый храм в х. Потапов. Строительство храма Святого Благоверного князя Александра Невского началось в 2022 году по инициативе предпринимателя Владимира Владимировича Королевского на месте разрушенной церкви, существовавшей в позапрошлом веке. Новый храм стал одним из красивейших православных сооружений Волгодонского района.

После освящения храма, на котором присутствовали: глава Администрации Волгодонского района Сергей Викторович Бурлака, глава Администрации Потаповского сельского поселения Ольга Александровна Попова и другие гости, владыка Антоний провёл божественную литургию. Вместе с епископом божественную литургию служили: секретарь епархии Роман Нихаев, игумен Василий (Пивоваров), иеромонах Феодосий (Шаповалов), иерей Андрей Уваров. Окормлять новый приход будет штатный клирик храма Александра Невского, иеромонах Феодосий, окончивший Ставропольскую Духовную семинарию. Настоятелем храма с благословения владыки Антония, как и прежде, останется отец Василий (Пивоваров).

Епископ Антоний вручил патриаршие знаки храмостроителей Владимиру Владимировичу Королевскому и председа-



телю попечительского совета храма Эдуарду Станиславовичу Гайчуку. Член попечительского совета Владимир Михайлович Уваров получил из рук архипастыря архиерейскую грамоту.

На освящении храма и божественной литургии присутствовало множество жителей х. Потапов и окрестных населённых пунктов. Прихожане и попечительский совет нового храма подарили епископу Антонию икону "Тайная вечеря". Владыка же вручил приходу икону небесного покровителя храма Святого Благоверного Александра Невского, считающегося защитником православия и земли русской.

Александр Невский родился в 1221 году и по одной из версий был назван в честь Александра Македонского. Обряд посвящения в воины прошёл в 4 года. Одну из крупных побед над врагом Александр Невский одержал, когда ему было 19 лет, на реке Неве.

Летом 1240 года шведские корабли с крестоносцами на борту прибыли в устье реки Невы и высадились на берег. Получив известие об этом, Александр принял решение не запрашивать помощи у отца, а дать бой силами своей дружины и ополченцев. Крестоносцы были сильными и коварными врагами, которые с благословения папы Римского хотели не просто захватить земли Руси, но и искоренить православную веру. Известна фраза Александра Невского перед битвой, которая впоследствии стала крылатой: "Братья! Не в силах Бог, а в правде". Победа над шведами Александра Невского позволила Руси сохранить независимость и веру православную. После этой битвы Александр Ярославович начал называться - Невский. Те далёкие годы - это один из самых тяжёлых периодов в истории Руси.

Став князем в 25 лет, Александр Невский не проиграл ни одной битвы, в частности знаменитую - против тех же крестоносцев, на Чудском озере, заслужил звание хранителя православной веры и свободы народа. Он снискал славу потомков как дальновидный, разумный политик, талантливый стратег-полководец. К лику святых Александр Невский причислен в 1547 году. Во все времена в различных городах России называли улицы и площади его именем. В честь Александра Невского воздвигаются храмы и памятники.

Н. ПАРФЕНОВА



24 апреля - Светлое
Христово Воскресение



Уважаемые земляки!
Поздравляю вас со Светлым
Христовым Воскресением!

Праздник вселяет в сердца людей взаимное уважение, веру в торжество добра, привносит в нашу жизнь надежду и сострадание.

Этот день обращает нас к исконным духовным ценностям. Они играют особую роль в истории Дона, всей России.

Наш народ всегда сплывался перед лицом трудностей. И сейчас интересы Отечества, наши нравственные ориентиры объединяют нас, наполняют силой, вдохновляют на важные дела и решения.

Друзья!

Убеждён, что мы преодолеем все невзгоды, победим любые обстоятельства, и обязательно все вместе продолжим обустривать нашу родную землю, нашу страну, наш мир.

Пусть в вашем сердце всегда живут тепло, забота и любовь, пусть всегда будут рядом родные и близкие.

Выражаю признательность Донской метрополии за конструктивный межконфессиональный диалог, вклад в сохранение межнационального согласия, деятельное участие в социальной жизни региона.

С праздником вас, дорогие земляки!

В.Ю. ГОЛУБЕВ,
губернатор
Ростовской области



Уважаемые христиане, жители
Волгодонского района!

От всей души поздравляем вас
с прекрасным праздником -

Светлым Христовым Воскресением!
Великая Пасха олицетворяет собой непреходящие духовные ценности нашего народа - человеколюбие, милосердие, справедливость.

Это праздник духовного возрождения, вдохновляющий на добрые дела и поступки. Душевная теплота, милосердие и любовь - это так необходимо всем нам сегодня, чтобы жить в мире и покое.

Праздник Пасхи на Руси - это ещё и яркое проявление нашей древней культуры, добрая народная традиция.

В этот пресветлый день от всей души желаем вам, дорогие земляки, высоких чувств и чистых помыслов, постоянной готовности прийти на помощь слабому и обиженному.

Пусть в Вашей жизни будет больше добра и света, а вера в лучшее будущее никогда не покинет ваших сердец!

С.В. БУРЛАКА,
глава Администрации
Волгодонского района
Т.В. КУЗНЕЦОВА,
председатель Собрания депутатов
- глава Волгодонского района

ПОДПИСКА - 2022

Ваша «районка» всегда с вами!

Уважаемые наши подписчики и читатели!

С 1 апреля 2022 года начинается основная подписка на газету «Романовский вестник» на второе полугодие 2022 года.

Оформить подписку можно непосредственно в редакции и во всех отделениях почтовой связи, а также - у почтальонов, обслуживающих ваши участки. Стоимость подписки на 2-е полугодие 2022 года - 558 рублей 84 копейки.

ИМЕННО У НАС:

- новости районной жизни; новости Ростовской области;
- интересная и разнообразная информация о работе предприятий и организаций;
- специально для вас - разъяснения, обращения управления соцзащиты, пенсионного фон-

да, налоговой службы, администрации района;
- вести здравоохранения, образования, культуры.

- полная телевизионная программа;
- реклама (где продать, что купить);
- любые ваши поздравления, объявления;
- гороскоп, дела домашние и др.

Подписку можно оформить в отделениях почтовой связи, у почтальонов, а также непосредственно в редакции по адресу: ст. Романовская, ул. Почтовая, 6.

Телефон для справок: 7-10-58.

Коллектив редакции



ОДНА ТАКАЯ
КРАСИВАЯ



Больше новостей и полезной информации читайте на сайте газеты «Романовский вестник» - rv-news.ru



2 стр.

Главное – порядочность

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Право собственника

Совместный выпуск
правительства Ростовской области,
Законодательного Собрания и нашей газеты

Фракция «Единая Россия» донского парламента направила в Госдуму предложения по изменению законодательства, чтобы поставить заслон недобросовестным управляющим компаниям и тем самым защитить права жильцов многоквартирных домов.

Депутаты отмечают, что, хотя удельный вес недобросовестных УК небольшой, они откровенно портят жизнь людям, собирая средства жильцов, а по-

том банкротя предприятия. Спикер Заксобрания Александр Ищенко подчеркивает, что инициатива предлагает федеральному законодателю занести в реестр недобросовестных компаний не только их руководителей, но и учредителей, то есть сделать невозможной работу на этом рынке услуг для тех, кто похищал средства жильцов через преднамеренное банкротство УК.

Донские парламентарии направили в Государственную Думу на рассмотрение инициативу, касающуюся ситуации, когда собственник квартиры или дома не может получить официальный документ из органов внутренних дел о лицах, зарегистрированных в принадлежащей ему на праве собственности недвижимости.

Человек мог получить квартиру по наследству или иным способом, а по-

том выясняется, что в квартире кто-то прописан. И без согласия того, кто прописан, владелец не может получить документ на право владения жильем.

В Заксобрании считают, что необходимо скорректировать федеральное законодательство таким образом, чтобы собственники имели возможность получать полноценную информацию обо всех прописанных жильцах.

На опережение

В Ростовской области досрочно ввели в эксплуатацию участок Ростовского транспортного кольца.

Для автолюбителей теперь доступны 17 км строящегося обхода Аксая. Открывшийся участок – часть одного из крупнейших инфраструктурных объектов – «Обход Аксая», задача которого – отвести транзитный поток автомобилей, движущихся по М-4 «Дон» от Ростова-на-Дону и Аксая, увеличив при этом среднюю скорость всего потока на юг и обратно.

Вице-премьер РФ Марат Хуснуллин высоко оценил проделанную работу и потенциал Ростовской области в реализации дорожного строительства такого масштаба.

– Отмечу важность этого объекта для страны в целом и для южного округа в частности, особенно для Ростова, – сказал вице-премьер. – Благодаря слаженным действиям досрочно, на 8 месяцев раньше, завершили работу, обеспечившую безостановочное движение на данном участке.

Вице-премьер уверен, что в наступающем курортном сезоне туристы смогут быстрее, ком-



Обход Аксая – сложный, но стратегически важный для всей страны дорожный объект

фортнее, безопаснее добираться до мест отдыха, а жители области будут испытывать меньше неудобств из-за возрастающего трафика.

С этим утверждением согласен и министр транспорта РФ Виталий Савельев.

– Строительству транспортных развязок, обходы Аксая и Краснодара позволят обеспечить комфортное транспортное сообщение для всех участников дорожного движения от Финского

залива до Черного моря, – уточнил министр.

Полномочный представитель президента РФ в ЮФО Владимир Устинов уверен, что в нынешних условиях санкционного давления запада увеличение дорожного строительства в нашей стране является стратегической задачей для стабильной работы экономики.

Губернатор области Василий Голубев, поблагодарив всех участников работ, подчеркнул, что сейчас понятны следующие шаги по этому объекту – одному из крупнейших в стране.

– Этот участок – продолжение

обустройства Ростовского транспортного кольца, а с другой стороны – соединение трех дорог: М-4, южного подъезда к Ростову и дороги на Ставрополь, – отметил губернатор. – Таким образом, увеличивается пропускная способность и качество движения всех автомобилей.

По словам главы «Автодора» Вячеслава Петушенко, дорожники активно продолжают строительство участка протяженностью более 35 км, а к концу следующего года запланировано возведение еще 36 км трассы, в том числе трех развязок, восьми путепроводов, пяти мостов, двух надземных



Дорожные работы сейчас в приоритете. В преддверии летнего сезона, когда поток машин возрастает, важно сделать все намеченное качественно и быстро. Открывшийся участок доказывает, что мы способны скоординировать такую работу.

Василий Голубев

фото: donland.ru

переходов. С вводом его в эксплуатацию аксайский обход будет готов.

Причем уже к июлю планируется завершить основные работы на главном инженерном сооружении – 2-х километровом мосту через Дон с судоходными пролетами.

Кроме того, на М-4 «Дон» в пределах области предстоят большие ремонтные работы. В ближайшие два месяца будут приведены в нормативное состояние свыше 100 км федеральной трассы М-4 «Дон». На двух участках подрядчики уже приступили к работам, и полугодовой объем им предстоит выполнить в два месяца.

В помощь детям

Почти 162 тысячи донских детей будут получать новые выплаты. Эта мера социальной поддержки введена указом президента на территории всей страны.



фото: donland.ru

Решение о назначении с 1 апреля ежемесячных выплат малообеспеченным семьям на детей в возрасте от 8 до 17 лет принял президент России.

– Задача субъектов РФ – определить порядок механизма выплаты и сделать все, чтобы уже с 1 мая жители области могли подать заявления, – прокомментировал председатель ЗС РО Александр Ищенко, уточнив, что сегодня в регионе право на выплату имеют почти 162 тысячи детей.

Оформить заявление можно на Госуслугах, в МФЦ или в Пенсионном фонде – именно он назначает выплаты. Выплаты положены семьям, чей доход ниже прожиточного минимума на душу населения – 11 895 рублей в Ростовской области.

Пособие рассчитывается исходя из размера прожиточного минимума для детей – на Дону он равен 12 108 рублям. 50% этой суммы, то есть 6 054 рубля – это ба-

зовая выплата. Если и с ее учетом доход семьи ниже прожиточного минимума на душу населения, положена повышенная выплата – 75%, или 9 081 рубль. Если и в этом случае недостаточно, семья получит максимальную выплату – 100% детского прожиточного минимума, 12 108 рублей.

Семьям, где несколько детей в возрасте от 8 до 17 лет, пособие выплачивается на каждого ребенка с единственным родителем или на каждого ребенка, в отношении которого по суду назначены алименты.

С соцподдержкой детей связан еще один федеральный закон – он, кстати, инициирован донскими депутатами. Речь идет о доплатах подросткам к пенсиям по инвалидности и по потере кормильца. По новому закону доплаты будут сохраняться, даже если подростки найдут подработку в свободное от учебы время.

– Безусловно, такие подработки не должны отменять государственную поддержку в виде доплат к пенсии, – уверен спикер.



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ
СОБРАНИЕ
Ростовской области

Коллеги из Госдумы также согласились с предложением донских депутатов распространить данную меру на студентов-очников, обучающихся по основным образовательным программам, вплоть до достижения ими 23 лет. Отметим, что заксобрание области работает с федеральными органами власти в плотном взаимодействии на протяжении многих лет и инициативы наших депутатов уже не раз находили отражение в федеральных законах. И сейчас готовятся новые предложения для обсуждения в Госдуме – они касаются сферы ЖКХ.



Выплаты осуществляются на принципах софинансирования: 83% – из федерального бюджета и 17% – из областного.

Александр Ищенко



20 700 семей

Ростовской области решили направить средства материнского капитала на образование детей.

Заявление о распоряжении материнским капиталом можно подать онлайн через личный кабинет на сайте Пенсионного фонда или на портале госуслуг, а также лично в клиентской службе ПФР и в МФЦ.

ДОНСКИЕ
ВЕСТИ

Курсы для студотрядов

Совместный выпуск правительства Ростовской области и нашей газеты

Бойцы донских студотрядов бесплатно проходят специальные курсы профессиональной подготовки.

Уже до начала летнего трудового периода квалифицированные специалисты обучат бойцов ростовского штаба студенческих отрядов на бетонщиков, штукатуров, арматурщиков, каменщиков, вожатых и официантов. Масштабная программа разделена на три потока.

Новые специальности получат около тысячи студентов. Обучение проводится по программам, формирующим навыки, необходимые для работы в коллективах.

Средняя продолжительность курсов – два месяца. По окончании обучения все члены студенческих отрядов получают документ о профессиональном образовании государственного образца.

Компенсация за детскую путевку

Если вы:

гражданин РФ и постоянно проживаете на территории РФ	+	у вас есть дети в возрасте 6–18 лет и они являются гражданами РФ
---	---	---

то можно обратиться

в орган соцзащиты (ОСЗН) по месту жительства	или	в МФЦ
---	-----	-------

предоставив следующие документы

✓ документ о приобретении путевки в лагерь*,	✓ копии документов родителей (опекунов),
✓ справку о доходах,	✓ копию свидетельства о рождении или копию паспорта ребенка старше 14 лет

можно получить компенсацию** в размере

100% Для малоимущих семей	или	90% Для семей, среднедушевой доход, в которых не превышает 17842,5 рублей	или	50% Для всех семей, без учета дохода
------------------------------	-----	---	-----	--

*Сейчас компенсации за самостоятельно приобретенную путевку предоставляются за те лагеря, которые внесены в реестр либо в перечень санаторно-курортных учреждений. В Ростовской области, согласно реестру, таких 27.

**Выплата компенсации осуществляется после отдыха ребенка в лагере.

Губернатор
области
Василий Голубев
подписал



соглашение о сотрудничестве правительства Ростовской области с корпорацией «Туризм.РФ». Согласно документу, стороны договорились о развитии туристической инфраструктуры в Ростовской области, что способствует дальнейшему увеличению и обеспечению социально-экономического развития региона. Кстати, турпоток в Ростовской области на сегодня, по словам Василия Голубева, оценивается в 1,5–2 млн человек.

Как отметил генеральный директор корпорации «Туризм.РФ» Сергей Суханов, с подписанием соглашения Ростовская область стала участником национального проекта «Туризм. Индустрия. Гостеприимство». Вместе с Ростовской областью аналогичные соглашения заключили сегодня еще пять субъектов Российской Федерации.

А на Дону работа начнется с проекта туристического комплекса «Приазовье» в Таганроге и разработки мастер-планов развития востребованных туристических территорий, куда наряду с Таганрогом входят Азов и Шолоховский район. Присутствовавший на церемонии подписания соглашения заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Чернышенко подчеркнул, что внутренний туризм сегодня – это важнейшая артерия экономики регионов.

Первый
замгубернатора
Виктор Гончаров
уверен



что популяризация донской природы позволит заинтересовать ее красотами и ее сохранением большее количество людей.

На Дону уделяется особое внимание развитию экологического туризма, обустраиваются новые экологические маршруты, создаются виртуальные туры по природным территориям, проводятся экологические фестивали. Одно из самых масштабных мероприятий – ежегодный фестиваль экологического туризма «Воспетая степь», который традиционно проводится в Орловском районе, на территории биосферного заповедника «Ростовский» в период массового цветения тюльпанов. В этом году любой житель области с семьей или с друзьями может приехать на фестиваль 23–24 апреля, торжественное открытие состоится 23 апреля в 11.45.

Первая площадка фестиваля расположится на территории, прилегающей к визит-центру заповедника «Ростовский»: поселок Волочаевский, улица Подстанционная, 5. На второй площадке будут организованы экскурсии в цветущую степь в сопровождении инспекторов государственного природного биосферного заповедника «Ростовский». Здесь гости фестиваля наслаются цветением степных тюльпанов и общением с уникальной природой долины Западного Маныча.



Важно

Компенсация не может превышать предельную стоимость путевки по области, которая в 2022 году составляет:

✓ в загородные стационарные оздоровительные лагеря –

1 514,02 рублей

на одного ребенка в сутки;

✓ в санаторные оздоровительные лагеря круглогодичного действия –

1 931,07 рублей

на одного ребенка в сутки.

✓ Если в семье несколько детей, то компенсацию можно получить за путевку для каждого ребенка при предоставлении необходимых документов.

Заместитель
губернатора
Александр Скрыбин
сообщил



что с начала 2022 года донские центры «Мой бизнес» оказали более 1,9 тысячи услуг и мер поддержки действующим и потенциальным предпринимателям, а также самозанятым жителям региона. Специалистами горячей линии обработано свыше 800 обращений от бизнеса, в индивидуальном порядке предоставлено более 1,5 тысячи консультаций по вопросам ведения предпринимательской деятельности. Всего с начала 2022 года выгодным микрофинансированием с господдержкой на общую сумму свыше 355 млн рублей воспользовались 130 субъектов МСП и самозанятых.

Новшеством этого года стала мера поддержки МСП в виде рефинансирования кредитов, ранее полученных на предпринимательские цели. Также в центрах «Мой бизнес» стартовал прием заявок на получение бесплатных комплексных услуг для предпринимателей. Всего им на выбор доступна одна из 17 бесплатных комплексных услуг по 4 направлениям: «Продвижение», «Цифровизация», «Маркетплейсы» и «Документы для общепита и гостиничного бизнеса». Заявки на поддержку могут направить и производители, и участники донских кластеров. Насыщенна и образовательная повестка центров «Мой бизнес» региона. Уже стартовал первый в 2022 году поток обучения в бесплатной школе самозанятых «Работай на себя» по 11 направлениям.

ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Ростовской области - 85 лет

Когда будущее – в надёжных руках

В этом году Ростовская область отмечает юбилей. 85 лет в истории человечества - не такой уж большой срок, но для людей, искренне и горячо любящих свой край, это значимая дата. Донская земля всегда славилась талантливыми, готовыми многое сделать для процветания малой родины, людьми. Можно не сомневаться, что и дальше таких людей не станет меньше. Будущее благополучие и процветание Ростовской области в руках тех, кто сегодня ещё не подзревает об этом, предаваясь беззаботным радостям детства. Но мудрые наставники подрастающего поколения отлично знают, что именно в детстве закладываются характер, привычки, взгляды на мир и своё место в нём. Они осознают как важно, чтобы малыши выросли здоровыми и крепкими физически, обладали достойными моральными качествами, любили и чувствовали ответственность за малую родину и гордились Россией. Более пятидесяти лет жизни этому делу посвятила опытный педагог, жительница х. Рябичев Татьяна Эммануиловна Самсонова, которая последние 29 лет возглавляет коллектив детского сада "Вишенка", настраивая его на труд по этим принципам.

- Недаром, говорят: "Один в поле не воин". Считаю понимание и поддержку коллектива залогом успеха. Очень важно, когда коллеги поддерживают любое начинание, при этом привнося что-то своё, а не просто выполняют распоряжения. Могу уверенно сказать: "Мне повезло с коллективом". Все мои награды - благодарности, Почётные грамоты в числе которых Почётная грамота Министерства образования Российской Федерации, не только моя заслуга, но и заслуга людей, которые меня окружают. Именно такие, по моему глубокому убеждению, должны работать в дошкольных учреждениях, потому что дети остро чувствуют любую фальшь и неправду. Не может воспитатель привить любовь к Родине, если сам к ней равнодушен, - считает Т.Э. Самсонова.

Татьяна Эммануиловна не произносит громких слов о своей любви к родному краю, но вся её жизнь, как и жизнь предков по отцовской линии, прошла на донской земле. Она признаётся, что никогда не имела желания уехать из Ростовской области и даже мыслей подобных в голо-



ву не приходило. Её отец Эммануил Никифорович Сметанников, фронтовик и коммунист, считал себя истинным казаком. Он, участник битвы за Сталинград, награждён орденом Красной Звезды, медалями. С боями дошёл до Чехословакии. О войне вспоминать не любил, а к редким рассказам о

фронтовых буднях всегда прибавлял такие слова: "Мы, казаки, не сдаёмся!". Дату окончания Великой Отечественной войны в семье Сметанниковых отмечали, когда ещё День Победы не был государственным праздником. Эммануил Никифорович говорил: "Запомните: это великий день, который означает нашу свободу". В освобождении Родины от немецко-фашистских захватчиков принимали участие и предки по материнской линии - дед погиб под Курском, дядя вернулся с боевыми наградами и тяжелейшими ранениями.

В семье Сметанниковых было поистине казачье воспитание, основанное на приучении детей к труду с самого раннего возраста и глубоким уважении старших. С шести лет Татьяна Эммануиловна уже принимала участие во всех работах на огороде. Да и старший брат белоручкой никогда не был. Отлынивать от работы, ослушаться старших было делом немыслимым. Но это не напрягало, не делало детей несчастными. Это был естественный обычный образ жизни дружной, трудолюбивой семьи.

После школы Татьяна Эммануиловна поступила в Каменское педучилище и после его окончания приступила к самостоятельной работе. Принцип, которым она руководствуется в трудовой деятельности - "не

навреди", так как считает, что педагогические ошибки обходятся так же дорого, как и врачебные. А ещё она всегда ратует за введение нового и прогрессивного - в первую очередь, это касается технического оснащения и творческого развития детей. Самая большая радость для Татьяны Эммануиловны - горящие жаждой познания глаза воспитанников. Существуют и непреходящие ценности, сохраняющие свою актуальность во все времена - патриотизм и речевое развитие детей. Именно эти направления в приоритете в детском саду общеразвивающего вида "Вишенка". Воспитатели совместно с детьми и их родителями оформляют книгу об участниках Великой Отечественной войны, которая постоянно дополняется новой информацией. Воспитанники садика приобщаются к обычаям и традициям казачьего быта - и происходит это весело и непринуждённо. Одна из детских площадок превращена в казачий курень и имеет самый настоящий плетень. Детский сад "Вишенка" - это целый сказочный мир: уютный, красивый, интересный. Всё это благодаря стараниям коллектива и его руководителя Т.Э. Самсоновой.

Татьяна Эммануиловна всегда посвящала много времени воспитанию подрастающего поколения, в силу своих должностных обязанностей. Вместе с тем она никогда не забывала о правильном воспитании собственных детей. Вместе с супругом Иваном Павловичем, тоже по образованию педагогом, вырастили достойными членами общества сына и дочь, которые не покинули родной край, живут и трудятся на его благо в х. Рябичев. Также рядышком шестеро внуков и двое правнуков.

Н. ПАРФЕНОВА

Ремонт федеральной трассы М-4 "Дон"

В сжатые сроки, но не в ущерб качеству

Брифинг по поводу масштабного ремонта федеральной магистрали М-4 "Дон", в котором приняли участие заместитель губернатора Ростовской области - министр транспорта Владимир Окунев, директор ростовского филиала государственной компании "Автодор" Александр Емельянов, заместитель начальника УГИБДД ГУ МВД России по Ростовской области Владимир Солодовников, прошёл в пресс-центре "ДОН-МЕДИА".

В ближайшие два месяца специалисты ГК "Автодор" приведут в нормативное состояние отдельные участки трассы общей протяжённостью 108 км: отрезки с 801 по 860 км, с 950 по 974 км, 982 по 1007 км. На сегодняшний день работы уже ведутся на 38 километрах магистрали.

Необходимость максимально нивелировать неудобства для участников дорожного движения особо подчеркнул губернатор Ростовской области Василий Голубев на встрече с председателем правления госкомпании "Автодор" Вячеславом Петушенко.

Ремонт планируется завершить к середине июня, а движение на указанных участках будет ограничено, поэтому автомобилистам предстоит запастись терпением. Выдержать намеченные сроки позволит организация работ в круглосуточном режиме.

- Правительство Ростовской области, госкомпания "Автодор" и ГИБДД договорились о взаимодействии по вопросу минимизации последствий, возникающих в ходе ремонта автомагистрали, - подчеркнул Владимир Окунев. - Сегодня М-4 "Дон" - важнейший транспортный коридор для формирования логистических маршрутов, учитывая временные ограничения авиасообщения и традиционный сезонный рост транзитного трафика. Заказчику работ и подрядным организациям необходимо сконцентрировать все силы, чтобы провести ремонт как можно оперативнее, но не в ущерб качеству.

Директор ростовского филиала "Автодора" уточнил, что в пиковый период на объектах будет задействовано более 650 рабочих и механизаторов, свыше 200 единиц дорожной техники. Поставлять асфальтобетонную смесь планируется с девяти мобильных заводов.

- Для того, чтобы обеспечить соблюдение всех технологических процессов, придётся перекрывать движение сразу на двух полосах дороги в одном направлении на протяжении от 5 до 12 километров. Такая организация работ позволит не растягивать их на полгода, а выполнить весь объём в два раза быстрее. При этом заезды и съезды с М-4 "Дон" к населённым пунктам останутся открытыми, - сообщил Александр Емельянов.

Он добавил, что госкомпания просит участников дорожного движения с пониманием отнестись к ситуации, рассчитывать время пути с запасом, соблюдать ПДД. Местным жителям следует использовать региональную сеть дорог как альтернативу федеральной трассе.

Сотрудники ГИБДД подтвердили готовность к оказанию помощи при создании заторовых ситуаций, организации дорожных работ и перемещении дорожной техники.

Очистим наши улицы или как общими усилиями победить наркоманию

Наркомания, незаконный оборот наркотиков, а так же вовлечение в их потребление и распространение подростков и молодёжи - является одной из наиболее важных и серьёзных проблем современного общества.

К большому сожалению, желание самоутверждения среди сверстников и погоня за "лёгкими деньгами" толкают молодёжь на путь противоправной деятельности, одним из которых является участие в незаконном обороте наркотиков. Под простым, на первый взгляд, предложением, полученным зачастую в виде рассылки в популярных социальных сетях или мобильных приложениях, где молодому человеку предлагают помочь в передаче некой посылки третьему лицу и при этом неплохо заработать, так скажем, "на карманные расходы", происходит процесс вовлечения в незаконный оборот наркотиков. Ничего не подозревающий молодой человек, соглашаясь на заманчивое предложение "быстрого заработка", становится наркокурьером.

Ещё одним способом популяризации наркомании и вовлечением граждан в незаконный оборот наркотиков является реклама. Красивые на первый взгляд картинки и обычные рекламные объявления зачастую являются ловушкой, скрывающей за собой рекламу наркотиков, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание, большой, а главное, быстрый заработок, цена которых в конечном итоге - жизнь и здоровье.

В целях улучшения наркоситуации в Ростовской области, формирования антинаркотического мировоззрения среди подростков и молодёжи, снижения наркопотребителей и спроса на наркотические вещества, на территории донского региона Ростовской областной общественной организацией "Ростов без наркотиков" при поддержке Комитета по молодёжной политике и Правительства Ростовской области проводится областная акция по уничтожению рекламы наркотических средств "Очистим наши улицы!". Акция предполагает собой уничтожение наружной рекламы наркотических средств и психотропных веществ на территории муниципальных образований Ростовской области путём их закрашивания.

В рамках второго этапа акции, прошедшего 7 апреля текущего года, в 12.00 часов по московскому времени на территории Волгодонского района, как и в целом по Ростовской области, состоялся единовременный выход участников акции на улицы с целью уничтожения путём закрашки рекламы наркотических веществ на фасадах зда-

ний, заборах, досках объявлений и иных местах с использованием специальных трафаретов, изготовленных Комитетом по молодёжной политике Ростовской области.

На территории Волгодонского района, в период с 1 по 6 апреля, в целях подготовки и проведения муниципального этапа акции, состоялись межведомственные рейды, направленные на выявление возможных мест, содержащих рекламные записи наркотического характера, популяризирующие потребление или распространение наркотических средств, психотропных или иных веществ, вызывающих одурманивание.

В ходе рейдов члены антинаркотической комиссии Волгодонского района совместно с правоохранительными органами района, казаками и дружинниками добровольной казачьей дружины "Романовского юрта", со специалистами администраций сельских поселений Волгодонского района, активистами местных отделений общероссийских общественных движений, а также волонтерами волонтерского корпуса Волгодонского

района в составе межведомственных рабочих групп провели обследования мест массового пребывания граждан, объектов жилого сектора, заброшенных и нежилых строений на предмет возможного нанесения на них рекламных надписей наркотической направленности с целью их дальнейшего уничтожения в рамках очередного муниципального этапа акции.

В результате проведённой работы рекламных надписей, содержащих призывы к потреблению либо распространению наркотических средств, психотропных и иных веществ, вызывающих одурманивание, на территории нашего района не выявлено.

В ходе единовременного проведения муниципального этапа региональной антинаркотической акции "Очистим наши улицы" на территории Волгодонского района волонтеры и активисты местных отделений общероссийских общественных движений закрашили с использованием трафаретов Дон Молодой более 300 нецензурных надписей и иных изображений, нарисованных на стенах фасадов зданий, заборах, досках объявлений и информационных стендах, остановочных комплексах и иных объектах, расположенных в местах массового пребывания граждан нашего района в целях сохранения их привлекательного внешнего вида.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист по работе с молодёжью
Администрации Волгодонского района



ВОЛГОДОНСКОЙ РАЙОН: ДЕНЬ ЗА ДНЁМ

Районная акция памяти ко Дню единых действий в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны

77 лет назад окончилась Великая Отечественная война, - самая страшная и кровопролитная из войн в мировой истории. Но, несмотря на давность военного лихолетья, выпавшего на долю наших дедов и прадедов, отголоски этой войны слышатся нам и сегодня.

В целях сохранения исторической правды о событиях Великой Отечественной войны и недопущения возрождения нацизма, 19 апреля в нашей стране, по инициативе Общероссийского общественного движения "Поисковое движение России" и автономной некоммерческой организации "Агентство социальных технологий и коммуникаций" учреждена новая памятная дата - День единых действий в память о геноциде мирного советского народа нацистами и их пособниками на оккупированной территории в годы Великой Отечественной войны.

Новая памятная дата установлена 19 апреля неслучайно. Именно в этот день, 79 лет назад, 19 апреля 1943 года был издан Указ Президиума Верховного Совета СССР №39 "О мерах наказания для немецко-фашистских злодеев, виновных в убийствах и истязаниях советского гражданского населения и пленных красноармейцев, для шпионов, изменников Родины из числа советских граждан и для их пособников". Появление этого документа было первым фактом признания целенаправленной и масштабной политики нацистов и их пособников по уничтожению мирного населения на оккупированной территории и наказуемости таких преступлений.

Великая Отечественная война унесла более 26 миллионов жизней. Из них практически половина - это потери среди мирного населения нашей страны. Невинные люди: дети, женщины и старики гибли в результате немецких бомбардировок и артобстрелов, карательных операций, холода, голода и нечеловеческих издевательств. Те, кому удавалось выжить, погибли в изгнании, на принудительных работах и в концлагерях.

Для Волгодонского района - новая памятная дата особенно символична. В годы Великой Отечественной войны наш район был оккупирован нацистами и их пособниками - румынскими полициями, которые отличались особой жестокостью по отношению к мирному населению на оккупированных территориях.

На протяжении пяти с половиной меся-



цев, с июня 1942 года по 5 января 1943 года, более 150 фашистских оккупантов бесчинствовали на романовской земле, держа в страхе беззащитных женщин, детей и стариков. Устраивали массовые карательные операции, истязали и расстреливали ни в чём не повинных мирных людей.

С первых дней оккупации Волгодонского (ранее Романовского) района немецко-фашистскими захватчиками, в станице Романовской был создан отряд романовских подпольщиков. Юные мальчишки и девчонки из хуторов и станиц Романовского района под руководством Ивана Смолякова ежедневно и ежедневно рискуя своими жизнями, тайно и явно вели активную борьбу с ненавистным врагом: укрывали и лечили раненых, мешали планам полицаяев, осуществляли подрывную деятельность, собирали, распространяли и передавали секретную информацию.

В середине декабря 1942 года подпольщики готовили очередную операцию: было решено взорвать лёд на переправе через реку Дон около станицы Кумшацкая (ныне территория Цимлянского района). Здесь немцы переправляли танки, орудия, машины...

Но полиция тоже готовила свою операцию, целью которой было навсегда покончить с партизанами: Василий Кожанов был арестован в квартире Анфисы Шматовой. В заимеще у хутора Солёный захвачен Иван Смоляков. Чуть раньше, в станице Романовская, арестовали Виктора Кузнецова и Якова Голоднева, а в Большевской - Валентина Тюхова и Петра Ясина. Не пощадили поли-

цаи и родных романовских подпольщиков: их, как и юных партизан, подвергли аресту и жестокому пыткам.

Ни родные, ни сами партизаны не попросили пощады. В течение нескольких дней они стойко переносили все истязания, которые применяли мучители, не выдав своих друзей и товарищей, соратников по подполью.

Приближение Красной Армии ускорило гибель подпольщиков.

В ночь с 29 на 30 декабря 1942 года Василия Кожанова, Ивана Смолякова, Валентина Тюхова, Петра Ясина и Анфису Шматову казнили. Пытаясь скрыть содеянное, казнь провели морозной ночью.

Очевидцы тех страшных событий вспоминали, как видели страшную картину: ранним утром, 30 декабря 1942 года, по улицам Романовской в направлении реки Дон, полиция волоком тянула тела полуживых, измученных и изуродованных пытками, пятерых романовских подпольщиков, а затем, скрывая следы своих преступлений, бросили их в ледяную прорубь Дона неподалеку от станицы.

5 января 1943 года в Романовскую вошла 24-я Гвардейская Краснознаменная Евпаторийская стрелковая дивизия, освободившая станицу, а затем и все населённые пункты Волгодонского района от немецко-фашистских захватчиков.

До прихода Красной Армии юные герои романовского подполья не дожили всего шесть дней.

В память о юных героях романовского подполья и всех гражданах нашей стра-

ны, ставших невинными жертвами нацистов и их пособниками в годы Великой Отечественной войны, 19 апреля у военно-мемориальных объектов, расположенных в хуторах и станицах района состоялись памятные мероприятия.

Представители органов местного самоуправления, депутатского корпуса Волгодонского района, районных организаций и предприятий, общественных и молодёжных объединений почтили светлую память невинных жертв геноцида минутой молчания и возложением цветов к подножию памятников и обелисков павшим воинам.

Главные памятные мероприятия состоялись в этот день у мемориала "Вдовы" в станице Романовская. Председатель Собрания депутатов Волгодонского района Татьяна Васильевна Кузнецова, помощник главы Администрации Волгодонского района Сергей Николаевич Ракчеев, помощник начальника отделения планирования предназначения подготовки и учёта мобилизационных ресурсов военного комиссариата Цимлянского и Волгодонского района Виктор Иванович Поляков, начальник Отдела полиции №3 МУ МВД России "Волгодонское", подполковник полиции Денис Сергеевич Краснобаев, Атаман Юртового казачьего общества "Романовский юрт" Андрей Викторович Войтов, казаки и дружинники добровольной казачьей дружины Юртового казачьего общества "Романовский юрт", представители войсковой части 3504 войск национальной гвардии Российской Федерации, 49 ПСЧ 1 ПСО ФПС ГПС ГУ МЧС России по Ростовской области, юные "ДОНЦЫ", "ЮНАРМЕЙЦЫ" и "Волонтёры Победы" Волгодонского района возложили алые гвоздики к Вечному огню и гранитным плитам на мемориале "Вдовы", почтив минутой молчания светлую память невинных жертв геноцида, - мирных советских граждан и всех защитников нашего Отечества, ценою собственных жизней спасших мир от фашизма ради нас и нашего мирного настоящего.

Всё дальше в историю уходит Великая Отечественная война. С каждым днём среди нас всё меньше остаётся живых свидетелей ужаса того военного лихолетья, выпавшего на долю наших дедов и прадедов, но память о людях, спасших мир от фашизма и подаривших всем нам мирное небо над головами, должно жить в сердцах наследников Великой Победы 1945 года и передаваться из поколения в поколение.

Н. НАТАЛЬИНА



Акция памяти в Большевской школе

19 апреля по всей нашей стране проходили митинги в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны.

В память о геноциде советского народа в Большевской ООШ прошёл открытый урок, где были показаны исторические хроники тех лет о мужестве и героизме советского народа в то нелёгкое для нашей страны время.

Учащимися 8 класса совместно с Большевским сельским Домом культуры был проведён митинг в память о геноциде советского народа нацистами и их пособниками в годы ВОВ. Участники митинга возложили цветы к памятнику воинам, погибшим на полях сражений и почтили их память минутой молчания.

В.Р. ХВАН, старший вожатый

Возложение цветов к подножию монумента Неизвестного солдата в посёлке Виноградный

В память о жертвах преступлений против советского народа, совершённых нацистами и их пособниками в годы Великой Отечественной войны, коллективы Администрации Прогрессовского сельского поселения и Прогрессовского СДК почтили память павших и возложили цветы к подножию монумента Неизвестного солдата в посёлке Виноградный.



Георгиевская ленточка - символ памяти о Великой Победе

9 мая наша страна отметит один из самых главных праздников - День Победы в Великой Отечественной войне.

77 лет назад сержант Михаил Егоров и младший сержант Мелитон Кантария водрузили Знамя Победы на крыше немецкого Рейхстага, поставив точку в самой страшной и кровопролитной войне в мировой истории.

С каждым годом всё дальше в историю уходит от нас Великая Отечественная война, стирая из памяти ужас военных лихолетий, выпавший на долю наших дедов и прадедов. Тех, кто ценою собственных жизней 1418 дней и ночей в тылу и на передовой ковали Великую Победу, защищая нашу великую страну от немецко-фашистских захватчиков, в ради нас и нашего мирного настоящего. Память о людях, спасших мир от фашизма и подаривших нам мирное небо над головами, продолжает жить в наших сердцах, передаваясь из поколения в поколение.

В память о героическом подвиге наших дедов и прадедов, известных и безымянных героев Великой Отечественной войны, спасших мир от фашизма и подаривших нам, наследникам Победы мирное небо над головами, ежегодно, в канун 9 мая, во всех уголках нашей страны проходит Всероссийская патриотическая акция "Георгиевская ленточка" - народный символ памяти, мужества и героизма, воинской доблес-



ти и славы защитников России.

Начиная с 27 апреля и до 9 мая, каждый из нас может принять участие в этой народной акции памяти, получив из рук волонтеров и прикрепив к своей груди оранжево-чёрную ленточку как символ нашей общей памяти и благодарности защитникам Отечества за наше мирное настоящее.

В преддверии праздника, любой гражданин нашей страны может получить заветную ленточку в местах, доступных для посещения: продуктовых магазинах, аптеках, на АЗС, а также из рук волонтеров, которые по традиции будут раздавать георгиевские ленточки в местах массового пребывания граждан Волгодонского района.

Н. ПЕСТРАКОВИЧ,
главный специалист по работе с молодёжью Администрации Волгодонского района

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

СВЕТ ПРАВОСЛАВИЯ

Христос Воскресе! Воистину Воскресе!

Вера в Воскресение Христова является основополагающим догматом христианской веры. Апостол Павел пишет в послание к Коринфянам: "Если же о Христе проповедуется, что Он воскрес из мёртвых, то, как некоторые из вас говорят, что нет воскресения мёртвых? Если нет воскресения мёртвых, то и Христос не воскрес, а если Христос не воскрес, то и проповедь наша тщетна, тщетна и вера ваша. (1 Кор. 15:12-14) То есть нам бесполезно проповедовать, если Христос не воскрес, и вера наша была бы бесполезной.

Но Христос воскрес, и доказательство тому великое множество уверовавших во все времена являются свидетелями жизни преображающей силы этой проповеди и веры! Воскресение Христа является славной победой над смертью и дьяволом. Его воскресение принесло жизнь мёртвым, прощение грешным и

славу святым. Пророк Давид призывает все творение возрадоваться в праздновании Пасхи: "Возрадуемся и возвеселимся в сей день, который сотворил Господь" (Пс. 117:24).

Воскресением Господа Иисуса Христа из мёртвых завершился Богочеловеческий подвиг спасения и воссоздания человека. Воскресение явилось свидетельством того, что Иисус Христос есть истинный Бог и Господь, Искупитель и Спаситель всего человечества.

Пасха "на столько превосходит все торжества человеческие и земные, сколько солнце превосходит звезды" свидетельствует святитель Григорий Богослов. Победа Спасителя над силами ада дает каждому человеку возможность изменить свою жизнь, стать по слову Писания, "причастником Божественного естества" (2Пет. 1,4) Пусть же единство в вере Христовой и надежда на Его Всеблагодать Про-

мысел о нас, станут основанием к духовной радости о Воскресшем Господе. Укрепляемые благодатью Христовой, не будем бояться того что происходит в мире сегодня. Будем стараться украшать себя христианскими добродетелями, и по слову апостола Павла, утешать малодушных, поддерживать слабых, долготерпеливыми ко всем (1 Фес. 5, 14).

Всем нам дорогие братья и сестры хочу пожелать в Великое сие торжество из торжеств, встретить в Храме за богослужением, а затем разделить эту радость в тёплом семейном кругу. Да сохраним нас милосердный Господь от всех бед и напастей, а Своею Благодатью покрывает нас от всякого зла и да поможет нам в наших добрых делах! Христос Воскрес!

иерей Петр Зайков,
настоятель храма
Ахистратига Михаила

Расписание Богослужений в Храме Архангела Михаила
Среда: в 17:00 Вечернее богослужение.
Четверг: в 07:00 Часы, Литургия в 17:00
 Вечернее богослужение с чтением 12-ти Евангелий Святых Страстей Господа.
Пятница: в 15:00 Вечернее богослужение, Вынос плащаницы
Суббота: в 07:00 Часы, Литургия в 23:30 Полунощница, в 00:00 Крестный Ход, Пасхальная Божественная Литургия.
 По окончании Литургии освящение куличей и яиц!



Новости культуры

Юные музыканты Школы искусств Волгодонского района – лауреаты и победители областного конкурса

О детской школе искусств Волгодонского района, о её учениках и преподавателях знают многие. Здесь обучаются талантливые ребята. Они – неоднократные призёры и победители конкурсов и фестивалей детского творчества различных уровней. Только в этом году юные музыканты приняли участие и стали победителями пяти самых рейтинговых областных и региональных конкурсов.

Имена преподавателей, которые мастерски готовят своих талантливых учеников, известны всей Ростовской области: Лунёва Елена Викторовна, руководитель оркестра народных инструментов Школы искусств, преподаватель игре на домре и гитаре; Куцова Галина Гавриловна, преподаватель игры на баяне и аккордеоне, руководитель ансамбля "Веселое настроение"; Димитрова Ирина Васильевна, преподаватель народного вокала; концертмейстеры: Думанов Анатолий Алексеевич (баян), Турбин Дмитрий Сергеевич (ударные инструменты), Рымарь Алексей Михайлович (балалайка), Бардина Дарья Тимофеевна (скрипка).

17 апреля на базе Таганрогского института имени А.П. Чехова состоялся областной конкурс-фестиваль народного музыкального творчества "Земля моя - Россия".

Самых высоких наград были удостоены ученики из Волгодонского района: оркестр народных инструментов (руководитель Лунёва Е.В.) стал обладателем Гран При конкурса; ансамбль "Веселое настроение" (преподаватель Куцова Г.Г.) - лауреат 2 степени; юные домристы (преподаватель Лунёва Е.В.): Шаповалова Анжелика - лауреат 1 степени, Шматко Андрей - лауреат 1 степени, Ермолова Таисия - лауреат 2 степени, Яремчук Арсений - лауреат 3 степени; юные баянисты и аккордеонисты (преподаватель Куцова Галина Гавриловна): Рагоза Матвей - лауреат 1 степени, Дьячков Алексей - лауреат 1 степени, Зиновец Даниил - лауреат 1 степени; исполнительница народных песен, Менякина Олеся, (преподаватель Димитрова И.В.) - лауреат 1 степени.

Одним из самых ярких выступлений стал конкурсный номер преподавателей Лунёвой Е.В. и Думанова А.А., которые стали лауреатами 1 степени.

Выражаем благодарность детям и их преподавателям за огромную работу и замечательное выступление. Поздравляем всех победителей, желаем творческого роста и новых побед!

А жителей и гостей Волгодонского района и всех неравнодушных к искусству, приглашаем на наш отчётный концерт, который состоится 27 апреля в 17.00, в Районном Доме культуры (ст. Романовская).

В концерте примут участие: хореографический ансамбль "Donballet", детские вокальные и хоровые коллективы школы, оркестр народных инструментов, солисты на различных музыкальных инструментах, победители и участники международных, Всероссийских и областных конкурсов.



Преподаватель Школы искусств Волгодонского района на выставке "Весна-красна"

В Центральной библиотеке города Волгодонск состоялось открытие фотовыставки "Весна-красна". Вернисаж проходил в рамках проекта ежегодных тематических выставок Союза художников Волгодонска "Ретро + перспектива".

В 2022 году на выставке представлены 40 работ 12-ти авторов из Волгодонска, Цимлянска и Волгодонского района. По доброй традиции в открытии экспозиции приняли участие творческие личности, поэты и барды города Волгодонск. Работы преподавателя Школы искусств Волгодонского района Задоя Любови Витальевны, заняли достойное место на выставочной площадке - они участники почти всех городских выставок. Чуткость и восприимчивость к изменениям в состоянии природы делают Задоя Л.В. замечательным художником-колористом. Её произведениям присущи изысканные, тонкие колористические отношения, сложные тоновые модуляции. Любовь Витальевна всегда вносит в работу больше, чем видит, умеет передать эмоции, все тонкие цветовые отношения.

Визитной карточкой женщины-художника является широкое, пастозное, темпераментное письмо, имеющее длинный, пластичный, формообразующий мазок. Пейзажи Любови Витальевны полны живого и искреннего движения души, что делает их правдивыми и убедительными. Живопись её имеет крепкую земную закваску, полна любви к этому миру, отмечена строгой простотой вкуса и несёт в себе большую правду жизни.

Приглашаем вас прикоснуться к прекрасному, посетив фотовыставку "Весна-красна". Экспозиция подарит вам множество радостных эмоций и придаст позитивного настроения.



Внедряем безопасный труд дома

В Школе искусств Волгодонского района прошли мероприятия, посвящённые Всемирному дню охраны труда.

Все привыкли к тому, что правила безопасности требуется соблюдать на работе, но в домашних условиях безопасность не менее важна. Чтобы такого не произошло - важно уже с детства приучать детей к соблюдению определённых правил и регулярно обновлять свои знания с помощью специальной литературы.

С целью соблюдения правил безопасности в домашних условиях, для предупреждения травматизма и летального исхода граждан, Министерством труда и социального развития Ростовской области проводится акция "Внедряем безопасный труд дома", приуроченная ко Всемирному дню охраны труда. Учащиеся Школы искусств с удовольствием приняли участие в игре-викторине "Внедряем безопасный труд дома", в которой они показали правила соблюдения техники безопасности в быту.

Принято считать, что дом - наша крепость - и безопаснее, надёжнее в мире места нет. Охрана труда дома на кухне предус-

матривает соблюдение следующих правил безопасности:

- во время приготовления блюд следует ставить горячие ёмкости на специальные подставки и подальше от края столешницы;
- крышку горячей кастрюли следует брать с помощью прихваток. Пробовать на вкус готовящееся блюдо следует длинной ложкой, предварительно её остудив;
- снимая с горячей посуды крышку, приподнимайте её от себя;
- работая с микроволновой печью необходимо использовать посуду без металлического нанесения;
- во время использования духового шкафа необходимо применять посуду без пластиковых деталей, чтобы избежать расплавления и возможной травмы.

Меры электробезопасности в быту:

- перед использованием любой электроприбора важно проверить её исправность и состояние розеток;
- не прикасаться к оголённому, плохо изолированному проводу;
- не дотрагиваться до включённого электроприбора мокрыми руками;

- не брать за электрическую вилку мокрой рукой;
- выдёргивать шнур из розетки нужно только за вилку. Тянуть за провод нельзя;
- в ванной комнате необходимо регулярно проверять состояние электропроводки, так как высокая влажность может спровоцировать замыкание в неисправных проводах;
- запрещено использование электроприборов с повреждёнными кабелями;
- следить за тем, чтобы розетки и другие разъёмы не искрились, не грелись, не потрескались;
- при уходе из дома надо выключать электроприборы. Работать может лишь холодильник.

Помните! Нельзя тушить водой горящие электрические устройства, подключённые в электрическую сеть.

Правила личной безопасности дома предполагают правильное обращение с бытовой химией и лекарствами:

- нельзя употреблять лекарства, названия которых неизвестны (таблетки без упаковки или в склянках со стёршейся этикеткой);
- лекарства, срок годности у которых вышел, нужно выбросить - пить их нельзя;
- чистящие и моющие средства могут вызывать аллергические реакции, поэтому

использовать их нужно строго по инструкции;

- при использовании химических средств, красок, эмульсии следует особенно тщательно следить за вентиляцией помещения. Проводить любые работы следует при открытых окнах;
- уборку надо выполнять в резиновых перчатках.

Как уберечься от падения и ушибов:

- не высовываться из открытого окна;
- при быстрой ходьбе необходимо смотреть под ноги;
- никогда не прыгать с большой высоты;
- спускаясь вниз по лестнице, необходимо держаться за перила;
- прежде, чем залезть на стул, надо позаботиться о том, чтобы кто-нибудь стоял поблизости и мог подстраховать тебя.

Важно помнить, что с домашнего телефона можно позвонить в следующие службы:

- 01 - Пожарная охрана, спасатели;
- 02 - Полиция;
- 03 - Скорая помощь;
- С мобильного телефона можно позвонить на короткий номер - 112. Соблюдайте правила безопасности и будьте здоровы!

ЖИЗНЬ КАК ОНА ЕСТЬ

По инициативе "Единой России" Георгиевскую ленту приравняют к символам воинской славы

Это поможет пресечь случаи неподобающего использования и нападков на общепринятый символ Победы в Великой Отечественной войне.

Согласно внесённому в настоящее время законопроекту "Единой России", за публичное оскорбление Георгиевской ленты предусматривается уголовная либо административная ответственность, а любая деятельность с использованием символики Георгиевской ленты в целях, отличных от установленных законом, будет пресекаться.

"Георгиевская лента вот уже много лет является символом героизма, мужества и стойкости нашего народа в Великой Отечественной войне. Мы с гордостью надеваем эту чёрно-оранжевую ленту на одежду, украшаем ею дома, используем в праздничном оформлении улиц к 9 мая. Потому что помним и гордимся подвигом наших предков, которые спасли нашу страну и весь мир от нацизма. К сожалению, во многих республиках бывшего

СССР, за свободу которых проливали кровь наши деды и прадеды, Георгиевская лента всё чаще оказывается объектом нападков. В Грузии и на Украине Георгиевская лента оказалась под запретом, а в Латвии её и вовсе уравнивали с символикой СС и нацистской Германии. Похожие законопроекты на подходе в Литве и Молдове", - отметил один из авторов инициативы, секретарь Генсовета "Единой России" Андрей Турчак.

По его словам, документ чётко регламентирует, что лента может использоваться только в целях, связанных с исторической памятью.

"Мы неслучайно внесли этот законопроект именно 19 апреля, в День единных действий в память о геноциде советского народа. Сейчас, во время проведения специальной военной операции по защите Донбасса, в этом есть особенный символизм. Наши солдаты и офицеры 77 лет назад остановили геноцид советского народа, а сегодня русские воины спасают

от геноцида жителей Донбасса. И делают это с георгиевскими лентами - символом нашей Победы, тогда и теперь", - подчеркнул он.

Соавтор документа, зампред комитета Госдумы по развитию гражданского общества, председатель "Волонтеров Победы" Ольга Занко напомнила, что возглавляемое ею движение уже семь лет является соорганизатором акции "Георгиевская Ленточка".

"Волонтеры Победы" раздают Георгиевские ленты не только в России, но и за рубежом. Иногда их приходится раздавать "подпольно", поскольку в ряде стран она запрещена, но там есть люди, для которых эта лента ценна и важна. Мы видим, как за рубежом в некоторых странах за ношение Георгиевской ленты людей притесняют, унижают и избивают. Её срывают публично с ветеранов Великой Отечественной войны, запрещают на законодательном уровне. Наш долг защитить символ Победы и героического подвига наших



дедов", - подчеркнула Ольга Занко.

Региональный координатор партийного проекта "Единой России" "Историческая память", депутат Ростовской-на-Дону городской Думы Олег Соловьёв назвал появление такого закона необходимым. "Можно уверенно сказать, что Георгиевская лента стала одним из самых узнаваемых символов подвига нашего народа в Великой Отечественной войне. Причём, это самый, что называется, народный символ, известный и детям, и взрослым согражданам. Поэтому бережное и уважительное отношение к нему должно быть закреплено на законодательном уровне", - считает Олег Соловьёв.

День памяти и скорби



НАБАТНОЕ ЭХО ЧЕРНОБЫЛЯ

Порой в истории происходят события, память о которых с годами не стирается, настолько они масштабны и отразившиеся на судьбах множества людей. 26 апреля объявлен Международным днём памяти жертв радиационных аварий и катастроф. Именно тогда - 26 апреля 1986 года на Чернобыльской атомной электростанции, казалось бы, мирный атом вышел из-под контроля.

В результате взрыва реактора произошёл колоссальный выброс радиации - и жизнь начала свой особый отчёт. Ликвидация последствий этой техногенной катастрофы заняла не один год. Потребовалась дезактивация жилых зданий, объектов административного и хозяйственного назначения, а затем и сооружение специального герметичного саркофага над аварийным энергоблоком.

Чернобыль - особая строка в биографии множества людей, которые, жертвуя здоровьем и собственными жизнями, сделали всё от них зависящее, чтобы смягчить последствия грозной беды. Среди них и наши земляки - жители Волгодонского района, которых, к сожалению, год от года становится всё меньше. И в этот день - 26 апреля мы говорим им слова благодарности за подвиг в мирное время, склоняем головы и скорбим по уже ушедшим из жизни, сострадаем всем, кому довелось пережить эту трагедию.

Уже по сложившейся традиции 26 апреля 2022 года в 13.00 в сквере Романовского районного Дома культуры состоится митинг-реквием, посвящённый памяти тех, кто участвовал в ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС.

(Соб.инф.)

Безопасность дорожного движения

"Волшебное колесо-2022" прикатилось в детский сад "Аленький цветочек"

Обучение детей правилам дорожного движения с раннего детства - это жизненная необходимость для каждого из нас!

Использование разнообразных форм, проведение различных мероприятий, направленных на развитие стойкого интереса у детей к изучению правил дорожного движения, их ежедневному соблюдению, занимают особое место в воспитательно-образовательном процессе МБДОУ ЦРР - детского сада "Аленький цветочек", являющегося центром безопасности дорожного движения.

Одним из мероприятий по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма с участием воспитанников стал конкурс "Волшебное колесо - 2022", который проводился в рамках реализации регионального проекта "Безопасность дорожного движения", "ЮИД Дона - территория безопасности региона" на этапе муниципального конкурса, организованного отделом образования администрации Волгодонского района Ростовской области.

В конкурсе "Волшебное колесо - 2022" принимали участие



две команды ЮПИД старшей и подготовительной групп, которые активно готовились к участию: изучали правила дорожного движения, вместе со сказочной "Каркушей" проводили кукольный театр, занятия, викторины по ПДД. При инсценировании дорожно происшествий члены команд ЮПИД оказывали первую помощь героям детских произведений "Медведице и медвежатам".

Детям помогли педагоги, родители, комиссия "За безопасность движения", инициативная группа "Родительский патруль", медицинский работник МБУЗ "ЦРБ" Волгодонского района.

На торжественное открытие были приглашены ветеран МВД подполковник полиции А.Я. Назаренко, команда ЮПИД сетевого партнёра - МБДОУ - ЦРР детского сада № 1 "Малыш". Воспитанники всех групп, пе-

дагоги приветствовали участников конкурса "Волшебное колесо - 2022" на празднично украшенной физкультурной площадке. Звучал гимн Российской Федерации, гимн детского сада "Аленький цветочек", что придало особую значимость данному мероприятию.

Конкурс проводился по 4 станциям: "Идём дорогой безопасности", "Правила дорожные знать каждому положено", "Первые шаги доврачебной помощи" и "Фигурное вождение велосипеда" - 2 эстафеты.

Юпидовцы показали высокий уровень знаний правил дорожного движения, проявили творческие способности, закрепили практические навыки по оказанию первой помощи и достигли хороших результатов в безопасном вождении велосипеда.

По итогам конкурса команда ЮПИД "Светофорик" была награждена специальным кубком "Волшебное колесо - 2022", но как всегда, победила дружба!

Задача педагогического коллектива детского сада "Аленький цветочек" - сохранить жизнь и безопасность детей на дорогах будет реализовываться в дальнейшей системной работе по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма.

А.Л. МОКРУШИНА,
старший воспитатель,
В.П. СОКОЛОВА,
воспитатель

Профилактическая беседа инспектора ДПС о правилах дорожного движения

В Лагутнинской школе состоялась встреча учащихся 1-4 и 5-10 классов со старшим инспектором ДПС 2 взвода ОР ДПС ГИБДД МУ МВД России "Волгодонское" Виталием Геннадьевичем Акулиным.

Цель беседы - профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения рассказал учащимся о том, как правильно вести себя на проезжей части и объяснил правила езды на велосипеде, роликах, самокатах. Особое внимание акцентировалось на том, что использование наушников с музыкой и мобильного телефона недопустимо при переходе проезжей части дороги. А также, рекомендовал использовать светоотражающие элементы в тёмное время суток.

Со старшеклассниками Виталий Геннадьевич провёл отдельную беседу. В рамках лекции инспектор дорожно-патрульной службы дал определение понятию "мопед", пояснил, с какого возраста выдаётся водительское удостоверение, разобрал его категории, а также пункты Правил дорожного движения, касающиеся управления мопедом, скутером и велосипедом.

Виталий Геннадьевич проинформировал ребят о видах административных правонарушений при управлении такими транспортными

средствами и об ответственности, предусмотренной за нарушения Правил дорожного движения Российской Федерации несовершеннолетними.

Инспектор В.Г. Акулин рассказал также о том, что скутер, мопед и велосипед - самые незащищённые виды транспортных средств - и даже незначительные столкновения, а иногда и просто падение, могут повлечь за собой серьёзные последствия, поэтому необходимо позаботиться о средствах пассивной защиты - шлемах, наколенниках и налокотниках.

Подобные профилактические мероприятия в виде бесед с детьми направлены на то, чтобы как можно больше школьников

помнили о безопасности дорожного движения.

Ребята принимали активное участие в беседах, отвечали и задавали интересующие их вопросы, рассказывали истории из своего опыта.

А.В. ПЛЕШАКОВА,
заместитель директора по ВР



ВТОРНИК, 26 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 18.00, 03.00 - Новости.
09.20 - "АнтиФейк".
10.00 - Жить здорово!

17.05 - Д/ф. "90-е. Королевы красоты".
18.25, 20.15 - Х/ф. "Некрасивая подружка".
22.35 - "Закон и порядок".

"0+",
08.00, 18.30, 19.00, 19.30 - Т/с. "Сёстры".
09.00 - Т/с. "Гранд".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 - Вести.
09.55 - О самом главном.

ТНТ

07.00, 08.00, 22.00 - "Однажды в России".
07.30 - "Бузова на кухне".
09.00, 10.00 - "Золото Геленджика".

ТВ-3

06.00 - М/ф. "Мультфильмы".
09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 17.25, 18.00, 19.30, 20.00 - Д/с. "Слепая".

НТВ

05.00 - Т/с. "Возвращение Мухтара".
06.30 - Утро. Самое лучшее.
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 - Сегодня.

REN-TV

05.00 - "Территория заблуждений".
06.00 - "Документальный проект".
07.00 - "С бодрым утром!".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних.
08.55 - Давай разведёмся!
09.55, 02.35 - Тест на отцовство.

ТВЦ

06.00 - "Настроение".
08.30 - "Доктор И...".
09.00 - Т/с. "Любопытная Варвара-2".

СТС

06.00 - Ералаш.
06.05 - М/с. "Три кота".
06.25 - М/с. "Забавные истории".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия".
05.50, 06.40, 07.25, 08.20, 09.45, 10.40, 11.30, 12.25, 13.30, 13.55, 14.45, 15.40, 16.35 - Т/с. "Черные кошки".

СРЕДА, 27 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 18.00, 03.00 - Новости.
09.20 - "АнтиФейк".

подружка".
20.00 - Наш город. Диалог с мэром.
22.35 - "Хватит слухов!".

вторжение. Битва за Лос-Анджелес".
15.55 - Х/ф. "Восхождение Юпитер".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 - Вести.
09.55 - О самом главном.

ТНТ

07.00, 08.00, 22.00 - "Однажды в России".
08.30 - "Битва пикников".
09.00, 10.00 - "Золото Геленджика".

ТВ-3

06.00 - М/ф. "Мультфильмы".
09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 17.25, 18.00, 19.30, 20.00 - Д/с. "Слепая".

НТВ

05.00 - Т/с. "Мухтар. Новый след".
06.30 - Утро: Самое лучшее.
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 - Сегодня.

REN-TV

05.00 - "Территория заблуждений".
06.00 - "Документальный проект".
07.00 - "С бодрым утром!".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних.
08.40 - Давай разведёмся!
09.40, 02.35 - Тест на отцовство.

ТВЦ

06.00 - "Настроение".
08.25 - "Доктор И...".
08.55 - Т/с. "Любопытная Варвара-2".

СТС

06.00 - Ералаш.
06.05 - М/с. "Три кота".
06.35 - М/ф. "Страстный Мадагаскар".

ЧЕТВЕРГ, 28 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 18.00, 03.00 - Новости.
09.20 - "АнтиФейк".

06.30 - Утро. Самое лучшее.
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.00 - Сегодня.

15.05 - "Хватит слухов!".
15.30 - Х/ф. "Анатомия убийства. Разбитое зеркало".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро России.
09.00, 14.30, 21.05 - Вести.
09.55 - О самом главном.

ТНТ

07.00, 08.00, 22.00 - "Однажды в России".
08.30 - "Перезагрузка".
09.00, 10.00 - "Золото Геленджика".

ТВЦ

06.00 - "Настроение".
08.25 - "Доктор И...".
08.55 - Т/с. "Любопытная Варвара-2".

23.00 - Х/ф. "Счастливого нового дня смерти".
01.00 - Х/ф. "Хорошие мальчики".

REN-TV

05.00, 06.00 - "Документальный проект".
07.00 - "С бодрым утром!".
08.30, 12.30, 16.30, 19.30, 23.00 - "Новости".

ТВ-3

06.00 - М/ф. "Мультфильмы".
09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 17.25, 18.00 - Д/с. "Слепая".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30 - "Известия".
05.25, 05.40, 06.20, 07.05 - Т/с. "Снайпер. Оружие возмездия".

НТВ

05.00 - Т/с. "Мухтар. Новый след".

СТС

06.00 - Ералаш.
06.05 - М/с. "Три кота".
06.35 - М/с. "Кунг-фу Панда. Невероятные тайны".

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несовершеннолетних.

ПЯТНИЦА, 29 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

05.00 - "Доброе утро".
09.00, 18.00 - Новости.
16+.
09.20 - "АнтиФейк". "16+".

РОССИЯ-1

05.00, 09.30 - Утро Рос-
сии. "16+".

НТВ

05.00 - Т/с. "Мухтар.
Новый след". "16+".

ТВЦ

06.00 - "Настроение".
"16+".

16.35, 18.05 - X/ф. "Не-
красивая подружка. Эф-
фект бабочки". "12+".

ТНТ

07.00, 08.00, 09.00, 10.00,
11.00, 12.00, 13.00, 14.00,
18.00, 19.00, 20.00 - "Од-
нажды в России". "16+".

REN-TV

05.00, 06.00, 09.00 - "До-
кументальный проект".
"16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".
06.05 - М/с. "Три кота".
"0+".

13.35 - Шоу "Уральских
пельменей". "16+".

ТВ-3

06.00 - М/ф. "Мультфиль-
мы". 0+
09.30, 10.00, 10.30,
17.25, 18.00 - Д/с.
"Слепая". 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - По делам несо-
вершеннолетних. "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30
- "Известия". "16+".

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - Телеканал "Доброе
утро. Суббота". "16+".

РОССИЯ-1

05.00 - Утро России. Суббо-
та. "16+".

НТВ

05.10 - Т/с. "Мухтар. Но-
вый след". "16+".

пийском #ЦветНастроения.
"12+".

ТВЦ

05.10, 06.40, 08.10, 09.50
- X/ф. "Некрасивая подруж-
ка". "12+".

ТНТ

07.00, 08.00, 10.00 - "Однаж-
ды в России". "16+".

REN-TV

05.00 - "Невероятно интерес-
ные истории". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".

07.30 - М/с. "Том и Джерри".
"0+".

ТВ-3

06.00 - М/ф. "Мультфильмы".
0+
09.00, 10.00 - Мистические
истории. 16+

ДОМАШНИЙ

06.30 - Д/с. "Предсказания:
2022". "16+".

5 КАНАЛ

05.00, 05.05, 05.40 - Т/с.
"Свои". "16+".

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 1 мая

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00, 18.00 - Новости. "16+".

РОССИЯ-1

04.50 - X/ф. "Она сбила
лётчика". "12+".

навальная ночь".
09.30 - Утренняя почта.
10.10 - Сто к одному. "16+".

НТВ

05.10 - X/ф. "Мой дом -
моя крепость". "16+".

15.00, 16.20 - Следствие
вели... "16+".

ТВЦ

05.55 - X/ф. "Золушка".
07.15 - X/ф. "Разные судь-
бы". "12+".

REN-TV

05.00 - "Тайны Чапман". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".

ТНТ

07.00, 08.00, 09.30, 10.00,

СУББОТА, 30 апреля

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

06.00 - Телеканал "Доброе
утро. Суббота". "16+".

РОССИЯ-1

05.00 - Утро России. Суббо-
та. "16+".

НТВ

05.10 - Т/с. "Мухтар. Но-
вый след". "16+".

пийском #ЦветНастроения.
"12+".

ТВЦ

05.10, 06.40, 08.10, 09.50
- X/ф. "Некрасивая подруж-
ка". "12+".

ТНТ

07.00, 08.00, 10.00 - "Однаж-
ды в России". "16+".

REN-TV

05.00 - "Невероятно интерес-
ные истории". "16+".

СТС

06.00 - Ералаш. "0+".

ДОМАШНИЙ

06.30 - Д/с. "Предсказания:
2022". "16+".

5 КАНАЛ

05.00 - Д/с. "Мое родное".
"12+".

